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Vánoční pozdrav do našich obcí
Milí občané,
před námi jsou Vánoce, které nám přiná-

šejí radost, klid a naději. I když počasí není 
tak, jak bychom si přáli, nechme se očarovat 
kouzlem sváteční atmosféry.

Rok 2023 byl pro naše obce plný výzev, 
změn a úspěchů. Dovolte mi, abych vám při-
pomněla některé z nich.

Jednou z nejnáročnějších akcí byla rekon-
strukce silnice na Bláhově, kterou provedla 
firma SaM Děčín. Tím jsme zlepšili bezpeč-
nost a pohodlí dopravy v naší oblasti. Naše 
vysoké náklady 3 890 000 Kč kompenzova-
la již vyplacená dotace Ministerstvem pro 
místní rozvoj ve výši 2 703 089 Kč. 

Po demolici staré „Bendovny“ jsme necha-
li zpracovat situační studii, jak využít volnou 
plochu. Chceme, aby se na tomto rozhod-
nutí podíleli všichni občané naší obce. Proto 
v novém roce uspořádáme referendum, kde 
budete moci vyjádřit svůj názor.

Měli jsme v  plánu využít budovu býva-
lé Fary pro zlepšení bytové situace v  naší 
obci. Bohužel, v tomto roce jsme se potýkali 
s několika závažnými problémy, které nám 
znemožnily realizovat naše plány. Budeme 
tedy hledat jiná řešení.

Naše obce hospodaří na 153,61 hekta-
rech lesů. Tyto lesy byly v  posledních le-

tech postiženy kůrovcovou kalamitou, která 
způsobila velké škody. S využitím dotačních 
programů jsme odtěžili napadené dřevo 
a vysadili nové, odolnější dřeviny. V této prá-
ci nám pomáhá nový obecní lesní hospodář 
pan Tomáš Stejskal, který nahradil pana Ing. 
Jindřicha Pávka.

Všechny tyto úspěchy nejsou dílem jedno-
ho člověka, ale výsledkem společné práce. 
To je naše největší síla, která nás spojuje 
a motivuje. Proto bych chtěla poděkovat li-
dem, kteří se podíleli a dál podílejí na roz-
voji našich obcí. Nemohu jmenovat všechny, 

Podzim na vsi:  Dýňování, masky a nejlepší jídlo
Pohled do očí veselých dětí, které září rados-

tí a štěstím, se naskytl všem účastníkům letoš-
ního dýňování. První akcí, při které si děti po-
řádně „zařádily“ bylo dlabání dýní. Na tykve se 
vrhly s mimořádnou vervou a vytvořily mnohdy 
opravdu strašidelné hlavy s pořádnými zubatý-
mi úsměvy. Na sál hospůdky u Štěpánky dorazil 
také šikovný kouzelník Jakub Bílek, který svými 
magickými kousky strhl pozornost nejen dětí, 
ale i dospěláků. V mezičase si mohli všichni pří-
tomní nechat na obličej namalovat něco extra 
parádního, pořídit si omyvatelné tetování, ane-
bo se nechat zvěčnit ve fotokoutku Evy Stokla-
sové. 

To už ale zasedla odborná porota, aby ochut-
nala dýňové pokrmy, které připravili účastníci 
soutěže o nejlepší jídlo. Vybrat ten nejchutnější, 
nebylo skutečně nic jednoduchého. Nakonec 
ale porotci vyhlásili následující pořadí: 

musím však vyzdvihnout pana Jiřího Bäu-
chela a  jeho ženu, kteří nám darovali nád-
herný betlém, zvoničku, Vitásky a další dře-
věné postavičky, které zdobí naše prostory. 
Také bych chtěla poděkovat našim míst-
ním zemědělcům, rodinám Horčíků, Horů,  
Barboříků i Pavlů, kteří nám vždy ochotně 
pomohli.

V tomto čase klidu, radosti a naděje vám 
přeji šťastné prožití vánočních svátků, 
hodně štěstí, zdraví a vše nejlepší v roce 
2024. 

� Dagmar Mužíková, starostka
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1. místo: �Dýňový dort Hanči Hálové
2. místo: �Koblížky Jéni Svobody
3. místo: �Dýňový dort Áni Mužíkové
 �              a Elišky Horčíkové

Tím ale rozdávání cen neskončilo. 
Letos nás totiž překvapila i odhodlanost 
a  nápaditost rodičů, kteří přišli často 
v nádherných maskách. Také jejich vý-
tvory jsme tedy po zásluze ohodnotili. 

Děkujeme všem zúčastněným a  po-
mocníkům, kteří přispěli ke skvělé pod-
zimní náladě u nás na vsi. 

Dýně, kam se podíváš Říjen přišel do celé naší obce. Ta se díky 
našim tvořivým spoluobčanům proměnila 
v barevné místo s podzimní náladou. Posuď-
te sami, jak krásná výzdoba okrášlila Homoli 
a udělala radost nejen nám, ale především 
všem, kteří projížděli či procházeli kolem. 

1. Bytovka - Dýně se objevily před jednou 
z našich bytovek. O  tyto krásky, které zdo-
bí přístup k  parkovišti, se postarala rodina 
Černých.

2. Obecní úřad - O výzdobu úřadu a jeho 
okolí se postarali Míša Moláčková a  Olda 
Janda. Okrasné dýničky na výzdobu nám 
daroval pan Hýža, obří dýně pak vyrostly na 
zahrádce Dáši a Martina Mužíkových.

3.  Dřevěná pergola - Náš betlém, jenž 
se mění v průběhu roku dle aktuálního ob-
dobí, ozdobili také Míša s Oldou. Dvě krás-
né finské svíce věnoval chalupář pan Martin 
Mužík. 

4. Vítací tabule - O  další podzimní výz-
dobu, tentokrát v  květináčích a na vítacích 
tabulích se postarali manželé Bäuchelovi. 

Všem touto cestou děkujeme za čas, který 
věnovali obci a podíleli se tak na krásné vý-
zdobě. Vážíme si toho.

Zábradlí z dílny pana Hýži:  Udrží i auto!

Madona v bezpečí, chrání 
ji boží služebník

Osamělá madonka na stráni pod kostelem 
se dočkala společnosti. O ni se postaral pan 
Jiří Bäuchel, když opět vytvořil nádherné 
dílo v podobě mnicha a o říjnové sobotě ho 
umístil podél cesty. 

Mělo už to nejlepší za sebou! Dřevěné zábradlí 
na Bláhově kolem tamního rybníčku působilo po-
někud vratkým a opotřebovaným dojmem. Vždyť 
tu také stálo dlouhá léta a zub času si očividně 
nebral servítky. Nebyl čas na úvahy, nemohli 
jsme riskovat, že tu někdo kvůli staré konstrukci 
do rybníčku zahučí, a proto jsme povolali našeho 
hrdinu, pana Hýžu, který se svým týmem ohradu 
zlikvidoval a nahradil jinou. A ne jen tak ledaja-
kou. Po té, co se pustili do práce, vznikl pěkný by-
telný plot, který zvládne zadržet i couvající auto. 
Věříme však, že jeho hlavní funkcí bude nako-
nec především okrasná a vydrží nám tu dalších 
spoustu let. 
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Céčka, sbíráme céčka…
STROJ ČASU ROZTOČIL KOLA NA DISKOTÉCE

Barevné legíny, kožené bundy, ofinky a culíky. Ne, to není scéna 
z filmu Diskopříběh, ale pohled na homolskou retro diskotéku, která 
se v hospůdce u Štěpánky roztančila 21. října 2023. Hity 80. A 90. 
let, o které se postaral DJ Jirka se svým synem, se rozezněly sálem 
a lidé vtrhli na parket. Atmoška byla zničující, outfity tanečníků za-
působily tak skvěle, že jsme se rázem ocitli v době minulé. Domino-
vala céčka, jež ozdobila taneční parket a která někteří „oblékli“ jako 
zajímavý doplněk. Zábava nebublala jen mezi tanečníky, ale také 
v připraveném fotokoutku, kde se diskotékoví fanatici nechali zvěč-
nit. Závěr pak patřil především mužské části, která si užila půlnoční 
překvapení sponzorů v podobě dámského striptýzu.

Není lampion jako lampion. 
Průvod odhalil výdrž!

Je to už taková tradice. Každý rok na konci října se v podve-
čer oblékneme, vyzbrojíme lampiony a vyrazíme z návsi v Homo-
li směrem do Lhoty pod Pannou. Ani letošní rok nebyl výjimkou 
a  lampionový zástup se vydal na sváteční průvod v sobotu, 28. 
října 2023. Zatímco někteří přišli s klasickými kupovanými lampio-
ny na svíčku, objevili se tu vychytanější elektronické svítilny a do-
konce i  ručně vyrobené lucerničky. Ještě před první zastávkou, 
která byla tradičně na místním hřbitově, se ale ukázalo, že některé 
lampiony s plastovými tyčkami cestu nevydrží. Pár jich spadlo na 
zem a některé dokonce přestaly svítit. Ale nevadí, atmosféra byla 
i  tak moc fajn. Všechny průvodníky mile překvapila zastávka na 
dětském hřišti ve Lhotě. Kulturní výbor tu pod taktovkou Štěpán-
ky a za pomoci dobrovolníků nachystal krásnou výzdobu a pře-
devším skvělé občerstvení, o které se postarali místní lidé. Jen 
těžko se nám odtud odcházelo, jelikož naše žaludky byly hojně 
naplněny nejen sladkými zákusky či slanými dobrotami, ale také 
svařeným vínem, kávou či čajem. Někteří proto pokračování po 
cestě k další zastávce vzdali. Třetím zastavením pak bylo tradičně 
v Gebině u kouzelného dědečka pana Podhory, který si pro lam-
pioňáky připravil též výborné chuťovky. Průvod došel až na náves, 
kde si každý z účastníků, a to i z řad dospělých, vysloužil od obce 
malý dárek a odměnu.

Nebezpečí na 
zastávkách: 
Pozor, ať neujede!

Do nepříjemné situace by se 
mohli dostat někteří náruživí čte-
náři na našich autobusových za-
stávkách. Nově jsme stanice totiž 
vybavili speciálními boxy, které 
mohou způsobit zpoždění při ces-
tě do práce nebo do školy. Jde 
o  knihobudky, které vyrobil pan 
Lukáš Zita, jenž dělal i přístřešky 
na zastávkách. Díky knihám, kte-
ré věnovali obci naši milí občané, 
si může člověk zkrátit sice čas 
při čekání na spoj, v  případě, že 
se do některého titulu ale čtenář 
hodně ponoří, může mu autobus 
klidně ujet. Věříme ale, že takové 
situace budou jen jakousi veselou 
výjimkou :-).
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Síla našich občanů: Nebojí se sněhu ani čertů
„Ani mráz, ani sníh, ani vítr na Homol-

ské neplatí…,“ jako kdyby to zpíval sám Mi-
chal Tučný! A měl by pravdu, protože během 
vánoční soboty se ukázalo, že naši občané 
se nezaleknou opravdu ničeho. Účast na tr-
zích byla i přes typicky zimní počasí oprav-
du hojná. Těžko říct, co místní tolik lákalo, 
možná krásné dárkové předměty, možná 
vynikající palačinky, párek v rohlíku či gulá-
šek z Ekofarmy Babiny II, anebo jen milé se-
tkání s přáteli při dobrém svařáku a horkém 
čaji. Ať tak či tak, atmosféra byla díky lidem 
opravdu vánoční. Stánků bylo zase o něco 
víc než v  minulých letech, což se odrazi-
lo i  na bohaté nabídce různých dřevěných 
dekorací, keramiky, bižuterie, perníčků, 
pletených a  háčkovaných doplňků, mýdel, 
likérů, chlebíčků, zákusků i  ořechů a  růz-
ných roztomilých serepetiček. Návštěvníky 
zaujal také homolský hrnek. Po sedmdesáti 
kusech porcelánových kafáčů s potiskem se 
jen zaprášilo. 

Ani děti ale nepřišly zkrátka. Připraven byl 
pro ně fotokoutek Evy Stoklasové či vánoční 
dílničky Terky Radičové a  Ivči Charvátové. 
Vrcholem pak bych příchod Mikuláše s čerty 
a andělem. Jejich přítomnost některým dě-
tem doslova vyrazila dech. Nakonec se ale 
každý capart odvážně porval se svým stra-
chem a po přednesu básničky či zazpívání 
písničky si odnesl balíček s  laskominami. 
Důležité je, že si nakonec čerti žádného roš-
ťáka neodnesli. 
NÁVRAT KE SMRKU

Vydařené odpoledne ukončilo slavnostní 
rozsvícení Vánočního stromu. Letos jsme 
se vrátili ke nazdobení homolské dominanty, 
smrku u cesty k bývalé školce. Tento krás-
ný a vzrostlý strom si rozhodně zaslouží být 
tím nej. Zkuste si v podvečer zajít třeba do 

ní podporu, paní Horové z Ekofarmy Babiny 
II, kulturnímu výboru, manželům Bäuche-
lovým, Míše Moláčkové, Míšovi Stoklasovi 
a hlavně také všem účastníkům. Bez vás by 
ty naše trhy prostě nebyly. 

Nové Vsi u Pláně a zhlédnout na náves, ten 
pohled je prostě nádherný. O krásné nazdo-
bení stromu se postarala firma Elpoš. 

Bez vás by to nešlo
Velké dík patří paní Přibilové za každoroč-

Zatáčka jako                     
periskop

A je to! Zatáčka na zkratce Suletice – By-
ňov je mnohem přehlednější. Na žádost 
místních občanů, kteří zde zažili v minulosti 
nějaký ten karambol, bylo nepřehledné mís-
to osazeno zrcadlem. 

Díky tomu lze vidět prakticky za roh, zvý-
šila se tak bezpečnost a věříme, že ťukance 
v  této zatáčce jsou již nyní pouze hudbou 
minulosti. 

Najednou, najednou, 
Olaf s Frostym hlídají náves svou!

Především děti si jistě všimli malé změny před obecním úřadem, kde naši náves hlídá od 
loňského roku sněhulák Frosty. Letos k němu ale přibyl pohádkový Olaf, kterého především 
dívenky jistě dobře znají z pohádky Ledové království. Autorem je tradičně pan Jiří Bäuchel.

Stromky nahradily 
stromky

Ovocný sad ve Lhotě pod Pannou, který 
jsme tu nedávno společně s  dobrovolníky 
vysadili, potřeboval pomocnou ruku. Některé 
stromky se totiž neuchytily a hrozilo, že stro-
mořadí nebude úplné. 

To by se ale do věci nesměla vložit zastu-
pitelka Tereza Radičová, která se spolu se 
svou rodinou a  dalšími nadšenci postarala 
o náhradní výsadbu. Díky nim jsou stromky 
zase v plném počtu a nezbývá, než doufat, 
že tentokrát se jim povede lépe. 

Děkujeme. 
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Koncert jako charita? Lidé pomohli malému Honzíkovi.
Když před 12 lety uspořádal Michal Volf 

svůj první vánoční koncert v  naší obci, ni-
koho tehdy ani nenapadlo, že by se mohl 
stát úspěšnou každoroční tradicí. Jenže čas 
ukázal, že Michalův sametový hlas si našel 
v lidských srdcích své místo a letos se usku-
tečnil již 10. ročník. Jen jedenkrát byl nahra-
zen jiným hudebním tělesem a  jednou ho 
zrušila covidová pandemie. Letošní jubilejní 
vystoupení se opět setkalo s velikým úspě-
chem. Kostel sv. Pia V. doslova praskal ve 
švech i přes to, že se v  jeho útrobách lidé 
příliš nezahřejí. Díky teplému čaji a drobné-
mu občerstvení, které bylo podáváno před 
kostelem, se ale mohli návštěvníci zahřát 
a více si tak užít samotný program. Ten byl 
letos navíc obohacen o  vystoupení malé 
Nellinky Terčové či kytaristického dua Jelita 
z kopyta, které doprovodilo Michala při zá-
věrečných koledách, a nacvičilo spolu s ním 
také známou píseň Cesta. Zazněly tradiční 
skladby jako například Adeste Fideles, Už 
z hor zní zvon, či velmi oblíbená píseň Sto- a tak se Michal spolu s organizátory rozhodl 

věnovat rodině peníze, které návštěvní-
ci koncertu vložili při vstupu do připravené 
ošatky. Celkem se vybralo neuvěřitelných 21 
972 korun, za které všem dárcům ze srdce 
děkujeme. Každý, kdo přispěl, udělal sku-
tečně dobrý skutek. Doležalovi si pomoci 
nesmírně váží a vše až do poslední koruny 
využijí na zlepšení života postiženého Hon-
zíka. 

Děkujeme organizátorům a  všem dobro-
volníkům za přípravu tak krásné akce. 

MÁTE SRDCE 
NA PRAVÉM MÍSTĚ?

Jsou letitým inventářem transfuzního oddělení ústecké Masaryko-
vy nemocnice, přijímají nové dárce, evidují jejich návštěvy a rozdá-
vají dobrou náladu. Navíc ještě pomáhají Nadaci pro transplantaci 
kostní dřeně při Fakultní nemocnici v Plzni. „Součástí naší práce 
je momentálně nejen běžná administrativa, ale také dobročinný 
bazárek přímo na našem oddělení,“ vysvětluje jedna z pracovnic 
Markéta Smejkalová. Její slova pak doplňuje kolegyně Blanka Vir-
tová: „Lidé nám nosí své kabelky a bižuterii, které dále nabízí-
me dárcům za finanční dar. Peníze pak posílám pravidelně na 
nadační fond.“ Od roku 2016, kdy se sbírkou na oddělení začaly, 
už postupně nastřádaly kolem 400 tisíc korun. Pomohly už i starost-
ka Dáša Mužíková s místostarostkou Ilčou Oplištilovou, které darují 
krev pravidelně. A právě při poslední návštěvě transfuzního oddělení 
je napadlo, že by mohly oslovit také homolské občany. „Do konce 
ledna je možné nosit v úřední dny nebo po předchozí domluvě 
na obecní úřad kabelky a  módní doplňky, které následně od-
vezeme do nemocnice. I díky vašemu daru se tak může dostat 
pomoc těm, kteří ji opravdu potřebují,“ podotkly Dáša s Ilčou. 

DĚKUJEME…
Panu Hýžovi za krásné dýně na výzdobu
Ekofarmě Babiny II a paní Horové za domácí 
guláš na vánoční trhy
Paní Přibilové za perníčky na prodej 
a finanční příspěvek
Pan Hadašovi za mlsky pro děti.

krát chválím čas, ale také novinky. Mezi ně 
zařadil umělec Kouzlo bílejch rán, Konec 
ptačích árií a píseň Marie Rottrové – Máma, 
jako vzpomínku na svoji zesnulou maminku, 
která se jeho koncertů každoročně účastnila. 

Vstupné bylo tradičně dobrovolné a  jeho 
výtěžek byl předán mamince malého Hon-
zíka Doležala z  Velkého Meziříčí. Pětiletý 
klučina trpí vrozeným postižením mozku, 
nemůže chodit, ani sám sedět, potřebuje ka-
ždodenní nepřetržitou péči svojí rodiny. Re-
habilitace a terapie jsou ale velmi nákladné 
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Naši           
jubilanti
ŘÍJEN
Jitka Blažejová 60 let
Pavel Blažej 70 let
Vratislav Hora 60 let

LISTOPAD
Milan Chudina 65 let
Miroslav Nikodým 75 let
Libuše Jouklová 60 let

Cestou k nám jako         
po másle

Možná už jste to sami pocítili, ale cesta 
z  Ústí nad Labem do Homole u  Panny je 
mnohem příjemnější. Postarali se o  to silni-
čáři, kteří se po našich urgencích konečně 
začali věnovat Homolsku a  jeho komunika-
cím. Díky tomu jsou na hlavním tahu oprave-
ny díry a dokonce se jim podařilo odbagrovat 
a vyčistit škarpu v nové Vsi u Pláně a ve Lho-
tě pod Pannou. Jsme za to velice rádi. 

Zdražování spolkne 
popelnice

Z  obce zmizí několik kontejnerů. Kvůli 
nárůstu finančních nákladů na svoz komu-
nálního odpadu zůstanou nádoby pouze 
u domů občanů s  trvalým bydlištěm v naší 
obci. Chataři o své popelnice přijdou. Vyu-
žít budou moci velký černý kontejner, který 
bude umístěn v každé místní části. 

Prosíme proto sezónní obyvatele, aby 
nádoby nechali na volně přístupném místě 
z důvodu jejich odvozu. V případě nesrov-
nalostí či doplnění informací se neváhejte 
obrátit na obecní úřad. 

To jsme si teda nedomluvili. Vítr, který 
jsme si objednali na naši letošní drakiádu, 
nám vypověděl smlouvu a  vzal nám vítr 
z plachet. Letošní drakiáda se tak kvůli ne-
spolehlivosti větru změnila spíš v podzimní 
piknik a výstavu draků. Jestli nás chtěl na-
štvat, tak se mu to ale vůbec nepodařilo. 
Účastníci si den užili u ohně s dobrým ob-
čerstvením. Všem dobrovolnicím, které za-
jistily dobroty, pití a sladkosti patří veliký dík. 
Větru posíláme pokutu za porušení smlouvy 
a doufáme, že se pro příště umoudří. 

MIKULÁŠSKÝ TÝM           
dal dětem, co proto

Svatý Mikuláš, krásný anděl 
a  strašliví čerti obešli naši vesni-
ci. Družina navštívila několik rodin 
s  malými dětmi, kterým rozdala 
balíčky se sladkostmi a  ovocem. 
Hodné děti poznala bezpečně 
podle toho, zda zarecitovaly bás-
ničku či zazpívaly nějakou pěknou 
píseň. Pohádková pětice si střihla 

několikahodinovou směnu a udělala radost desítkám 
dětí z  celého Homolska. Věříme, že nás poctí svou 
návštěvou zase příští rok. 

Lesní hospodář 
má novou tvář

Obec má nového lesního hospodáře. 
Jmenuje se Tomáš Stejskal a  rád by spolu 
s obcí postupně obnovil místní lesy. V plá-
nu jsou další výsadby stromků ve spoluprá-
ci s našimi občany i přespolními nadšenci. 
O všem vás budeme včas informovat. 

Vítr nám vzal z plachet vítr
Miroslav Nikodým Milan Chudina Vratislav Hora
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VÁNOCE vstoupily do vsi
Malovaná okna na faře, vánoční květináče, truhlíky i výzdoba kolem úřadu – to vše při-

neslo do Homole u Panny atmosféru nejkrásnějších svátků v  roce. Na svědomí to mají 
manželé Bäuchelovi, kteří se postarali také o Vitásky na začátku obce, jimž nasadili čepice 
a uvázali šály kolem krku, aby nenastydli. Výzdobu v obci korunoval betlém, který připravili 
spolu s dobrovolníky a rozšířili ho o pasáčka a husičky.  



8

ZE ZASEDÁNÍ OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA
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VÝPIS USNESENÍ ZE ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA OBCE HOMOLE 
U PANNY Č. 5/2023, 
KONANÉHO DNE 29. 11. 2023

I. ZASTUPITELSTVO OBCE 
SCHVALUJE
040/05/2023 Rozpočtové opatření č. 4/2023
050/05/2023   uzavření smluv na zimní údrž-
bu místních komunikací s firmou Barbořík 
s.r.o. a s firmou Petr Horčík
060/05/2023 uzavření Smlouvy o nájmu po-
zemku s p. Vratislavem Horou
070/05/2023 vyvěšení záměru na prodej po-
zemku p. č. 72/2, k. ú. Babiny II
090/05/2023 Střednědobý výhled rozpočtu 
Svazku obcí Úštěcka 2025 – 2028 
100/05/2023 rozpočet Svazku obcí Úštěcka 
pro rok 2024
120/05/2023 zřízení služebnosti na p. p. č. 
91, k. ú. Babiny II pro T. Radiče
130/05/2023 převod části pozemku p. č. 3/1 

a 8/1, k. ú. Babiny II z vlastnictví České re-
publiky do vlastnictví obce Homole u Panny
140/05/2023 uzavření kupní smlouvy s Čes-
kou dominikánskou provincií na koupi po-
zemku p. č. 232/1, k. ú. Homole u Panny za 
360 000 Kč.  

II. ZASTUPITELSTVO OBCE 
SOUHLASÍ
080/05/2023 se zpracováním záměru na 
prodej pozemku p. č. 295, k.ú. Bláhov (žá-
dost I. P.),  část p. p. č. 259/1, k. ú. Babiny II, 
část p. p. č. 332/1, k. ú. Homole u Panny, p. 
p. č. 292, k. ú. Bláhov, p. p. č. 62/3, k. ú. Blá-
hov, p. p. č. 239/12, k. ú. Homole u Panny 
081/05/2023 se zpracováním záměru na 
prodej pozemku p. č. 603, k. ú. Homole u 
Panny
082/05/2023 se zpracováním záměru na 
pronájem části pozemku p. č. 67/1, k. ú. 
Lhota pod Pannou

150/05/2023 s rekonstrukcí veřejného 
osvětlení

III. ZASTUPITELSTVO OBCE 
NESOUHLASÍ 
083/05/2023 se zpracováním záměru na 
prodej části pozemku p. č. 317, k. ú. Bláhov, 
části  pozemku p. č. 295, k. ú. Bláhov, p. p. 
č. 296, k. ú. Bláhov, p. p. č. 303, k. ú.  Bláhov

Ilona Oplištilová  v.r.   Dagmar Mužíková v.r.
 místostarostka                   starostka

Vyvěšeno dne: 8. 12. 2023
Sejmuto dne: 24. 12. 2023

Originál zápisu ze zasedání zastupitelstva 
obce 5/2023 je k nahlédnutí na Obecním 
úřadě a navíc je zveřejněn na webových 
stránkách obce www.homoleupanny.cz. 

Odkud se vzalo cukroví a jaké pověry ho provázely 
Cukroví, jak ho známe dnes, nemá až tak 

dlouhou tradici. V 19. století se o Vánocích 
místo rohlíčků dělaly třeba oplatky slazené 
medem. Vanilkové rohlíčky nebo vosí hníz-
da se na vánoční tabuli dostaly až o  něco 
později a jemné druhy vánočního cukroví se 
začaly objevovat až v polovině 19. století.

CUKROVÍ JEDLI JENOM MĚŠŤANÉ
Takové druhy, jak je známe dnes, si ale 

zdaleka nemohl dopřát každý. V té době si 
na nich pochutnávala jen šlechta a  měš-
ťané. Na venkově, kde byli lidé chudší se 
mlsalo především sušené ovoce nebo oře-
chy. Ještě na konci 19. století bylo pro širo-
kou vrstvu lidí cukroví nákladnou záležitostí.

Cukr byl drahý, existovalo málo cukrova-
rů, třtinový cukr byl nákladný a řepného bylo 
málo. Místo cukru venkované používali med, 
kterého bylo dostatek. Až ve 20. století se 
začaly péct různé druhy cukroví ve všech 
rodinách, jako je tomu dnes.

TVARY OD POHANŮ
A  odkud se vzaly některé tvary cukroví? 

Ještě dávno před tím, než začali křesťané 
slavit Vánoce, vítali pohané obřadními rituá-
ly zimní slunovrat. Až do této doby sahají ko-
řeny kulatých tvarů některého pečiva a také 
cukroví. Dříve se na svátky pekly koláče, 
které se rozdávaly koledníkům - právě v ku-
latém tvaru, symbolizující slunce. Další tvary 

odkazovaly například na podobu rituálních 
zvířat. Tradovalo se, že cukroví ve tvaru zví-
řete přenese na obdarovaného sílu a vlast-
nosti toho daného zvířete.

POVĚRY SPOJENÉ S VÁNOČNÍM 
PEČIVEM

Jakákoliv činnost spojená s nějakým svát-
kem většinou provázela pověra. Péct cukro-
ví se mělo jenom z mouky z vlastní úrody, 
aby i  další rok přinesl hojnost. Z  těsta se 
slévala voda, která se podávala kravám, aby 
v dalším roce hojně dojily. Stejně tak zbyt-
ky ze štědrovečerního stolu se vždy dávaly 

zvířatům a ke stromům v zahradě, aby příští 
rok plodily.

Dříve nebylo vrcholem mlsání cukroví, 
ale chleba. Naši předci si ho vážili natolik, 
že věřili, že pokud se připálí nebo roztrh-
ne, nevěstí to na příští rok nic dobrého. Do 
vánočního chleba se zapékal hrášek, man-
dle nebo peníze a kdo jej našel, čekalo ho 
v příštím roce bohatství.

VÁNOČKU NEBO PERNÍK ZNÁME 
DODNES

Historie pečení vánočky sahá do 16. sto-
letí. Dříve se pekla i  nezapletená a  říkalo 
se jí “húsce”. Vyvinula se z bílého obřadní-
ho chleba. Oválný tvar měl připomínat dítě 
v  povijanu. Na konci 19. století se začal 
objevovat jablkový závin. Ten se dochoval 
v mnoha rodinách o Vánocích dodnes.

Co už ze sváteční tabule vymizelo, jsou 
pečené oplatky, které se polévaly medem. 
Někde se také dělaly lívance nebo švest-
kové knedlíky. Na Štědrý den byl oblíbený 
zákusek “muzika”, což byla směs sušeného 
ovoce, strouhaného perníku a ořechů.

Tradičním vánočním pečivem jsou i dnes 
perníčky. První perníkaři se v Čechách zača-
li objevovat už ve 14. století. Název perníky 
dostaly od slova pepř, ten se totiž s dalším 
kořením do těsta přimíchával. Perníkové 
těsto se sladilo medem a vtlačovalo do dře-
věných formiček různých tvarů.� (r)

Historie vánočního cukroví: 
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ale chleba. Naši předci si ho vážili natolik, 
že věřili, že pokud se připálí nebo roztrh-
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pečené oplatky, které se polévaly medem. 
Někde se také dělaly lívance nebo švest-
kové knedlíky. Na Štědrý den byl oblíbený 
zákusek “muzika”, což byla směs sušeného 
ovoce, strouhaného perníku a ořechů.

Tradičním vánočním pečivem jsou i dnes 
perníčky. První perníkaři se v Čechách zača-
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Vodní kámen, to je prevít…
Do nepříjemné situace se dostali obyvate-

lé bytovek č. 47 a č. 48. Kotel, který tyto dvě 
budovy vytápí, se porouchal a  lidem v  by-
tech poklesla teplota. 

Zapříčinila to příliš tvrdá voda, ze které 
se začal usazovat vodní kámen na šachtici. 

Ta následným žárem praskla a kotel přestal 
topit. Obec okamžitě zburcovala několik fi-
rem, které ale opakovaně opravu odmítaly 
z důvodu vysokého počtu zakázek. Hrozilo, 
že nájemníci budou muset spát ve svetrech 
a  spacácích, zachránil je ale náš topič, 

který opatrně dopouštěl vodu do soustavy, 
a tím se podařilo zabránit většímu poklesu 
teploty. 

Po nespočtu telefonátů, e-mailů a  pro-
seb, že na jednom kotli je závislých 20 rodin 
a v tomto počasí je to opravdu nepříjemné, 
jsme se dočkali firmy, která si našla v nabi-
tém diáři skulinku a  kotel přijela poměrně 
brzy opravit. 


